

JÖVŐ

DEMOKRATA NAPILAP

Taxa postala platite in numerar
conf. apr. Nr. 59952/947.

1949, február 20, VASARNAP
V. évfolyam, 1269 szám

Szerkesztőség: Arad, Petőfi uccsa 4.
Telefon: 30-87.

Kiadóhivatal: Köztársaság utja 87.
Telefon: 20-76.

Uj feladataink a Terv szolgálatában

A múlt év nyara óta, amikor a százas intéző bizottság csikszeredai értekezlete megszabta a Magyar Népi Szövetség új feladatait, ezek a feladatok a megvalósulások mellett állandóan szaporodnak. Ez természetesen is, mert azok, akik egy jobb, kényelmesebb otthon akarnak a dolgozó emberiség számára a földtekén alkotni, nem pihenhetnek meg addig, amíg munkájukkal el nem hártottak minden akadályt a tervszerű építés útjából.

Azok a törvények, amelyeket a Nagy Nemzetgyűlés az utóbbi időben megszavazott és azok a határozatok, amelyek a Román Munkáspárt vezetősége hozott, mind újabb és újabb feladatok megvalósítására készítik fel megszervezetünket, a Magyar Népi Szövetséget is.

A nemzeti kérdésben hozott határozat élesen világít rá mindazokra a hibákra és eredményekre, amit a múltban elkövetünk, vagy elérünk, de mutatja az utat is, amelyet a jövőben követnünk kell. A teljes szaktitás saját nemzetiségünk kizsákmányoló osztályával végre elhatárolta a két ellentétes érdekű tábor egymástól. A kizsákmányoló és a dolgozó osztály „nemzeti

egységből" mindig a dolgozók húztak a rövidebbet.

A mindegyre élesebbé váló osztályharc foylyamán új feladatok állnak a Magyar Népi Szövetség előtt a szocializmus felé haladó népi demokraciánk építésével kapcsolatban.

Az 1949 évi Állami Terv megvalósítása már hatalmas lépést jelent a szocializmus felé. A Terv sikeres befejezése lehetővé teszi többes tervek elkészítését. Mezőgazdaságunk fejlesztése már falusi dolgozónak számára is lehetővé teszi az élelmi rendszert, amely a munkát könnyebbé és eredményesebbé teszi és ezáltal a dolgozó életszínvonalát emeli.

Minden becsüleletes dolgozó embernek tehát, aki a mindannyiunk közös hazáját jelentő Népköztársaságban a megízeltt erővel kell a Terv teljesítéséhez, sőt túlteljesítéséhez hozzájárulni munkával és tanítással.

Mert nemcsak a gyárakban, szanatóriumokban és irodákban vannak feladataink, hanem el kell távolítanunk az építés akadályait az agyaktól is. Vagy mi lenne más az a sok mesterkedés, amit az imperiálista népnnyuzok szolgálatában álló reakció külföldön és belföldön elkövet, mint a józan ész elleni merénylet.

Kétségtelenül látják, hogy a népi demokratikus országok, a Szovjetunió vezetésével és segítségével dolgozó népüket soha nem tapasztalt jólét felé vezetik, anélkül, hogy a külföldi üzorásokat és belföldi ügynökeiket igénybe vennék. Tudják jól, hogy minden egyes országnak kimenekülése az imperiálisták szorító karmaiból az imperiálisták összeomlását vonja maga után.

Nem kétséges, hogy minden eszközt igénybe vesznek, ami elgondolásuk szerint hátráltatja a dolgozó országainak fejlődését. És nekünk, akik a marx-leninista tanítások alapján a munkásosztály élcsapatának irányítását harcolunk a dolgozó emberiség vegso győzelméért, a harc heveiben ki kell ragadnunk a fegyvert az ellenség kezéből, le kell rántanunk a rostélyos sisakot fejéről, hogy mindenki lássa, mindenki tudja ki az ellensége és ki ellen kell harcolnia.

Ezért és nem saját kedvtelésünk érdekében állunk ki a falusi kulákok, a reakciós papok, vagy a falu lelketestét mérgező korcsmárosok. Mi nagyon tudjuk szeretni a dolgozó népet, de éppen annyira tudjuk gyűlölni ellenségeit is.

Leleplezzük a szederhálti vagy pészka szekták prédikátorait, a „Jehova tanuit" vagy a „reszketősök" mestereit, akik ugyanazoknak a sötét erőknek szolgálatában állnak, mint amelyeknek Mindszenty, a nép és hazáruuló bíboros. Azok, akik ma Mindszenty és társaiért sikoltoznak, éppoly kevéssé hisznek Mindszenty vallásának tanításában, mint a „Jehova tanuban" és nem azért reszketnek, mert a reszketős apostol dirigálja őket. Ezeknek csak egy Istenük van: a haszon. A más vére, könnyen és szenvedés nélkül szerzett vagyon. És ennek az „Istennek" szolgálatában hazudnak, rágalmaznak, uszítanak.

Sietős a dolguk. Tudják, hogy ha a népi demokraciák dolgozói elérik azt a kultúrszínvonalat, amit a Szovjetunió

Kötelezettségvállalások a Vörös Lobogó üzemeiben:

A Terv túlteljesítése, önkéntes munka és takarékoság

A Vörös Lobogó öntő éjének és kovácműhelyének dolgozói az öntudatos munkavállalás szellemében választották szakszervezeti osztálybizottságot

A Vörös Lobogó öntőéjének és kovácműhelyének dolgozói tegnap megválasztották az osztálybizottságokat, valamint az osztályok társadalombiztosító bizottságait. A választás a gyár szépen fejlődött kultúrterében kelkes hangulatban folyt le. Az öntőde dolgozói a következő osztálybizottságot választották meg: Batran Petru, Petran Ioan és Duma Aurel. Társadalombiztosító bizottság: Sarbu Alexandru, Hosu Vasile és Damian Damaschia.

Az újonnan választott bizottság a

szekció munkásai nevében kötelezettséget vállalt, hogy a Victoria, az új nehézipari gyár felépítésében 400 önkéntes munkájával vesznek részt. Ugyancsak a szekció nevében Gracu Tiberiu mérnök kötelezettséget vállalt, hogy a munkások, mérnökök és technikusok közös erőfeszítésével az öntőde munkatervét 15 százalékkal túlteljesítik.

A kovácműhely dolgozói a következő szekcióbizottságot választották: Manga Ioan, Gyarmati Gyula és Ilica Vasile; a társadalombiztosí-

tási bizottság tagjai a következők: Constantinescu Dumitru, Coplin Paul és Rincner Pavel.

A nagy lelkesedéssel történt választás után a kovácműhely fűtői kötelezettséget vállaltak, hogy az olaj felhasználásánál 10 százalékos megtakarítást érnek el és a gépeket a legkövetkező állapotban tartják. A munkatervvel kapcsolatosan a kovácműhely dolgozói kötelezettséget vállaltak, hogy azt 10-12 százalékkal túlteljesítik.

A munkásság széles tömegeinek részvételével dolgozzák fel és kötik meg az új kollektív szerződéseket

Körlevelet intézett az Országos Szaktanács a Szakszervezeti Szövetségekhez és Megyei Szaktanácsokhoz

Az Országos Szaktanács körlevelet intézett az összes Szakszervezeti Szövetségekhez és Megyei Szaktanácsokhoz arról, hogy mielőbb meg kell alakítani az új kollektív munkaszerződések megkötését előkészítő bizottságokat,

amelyekben az igazgatóság megbízottja; a szakszervezeti, vagy üzemi bizottság egyik tagja; a gyár igazgatója és a szakszervezet, vagy üzemi bizottság elnöke vesz részt. A munkába bekapcsolhatók a technikai vezetők és az üzemek élmunkásai is.

Az előkészítő munka után a kollektív szerződés tervezetét feldolgozzák a munkásság széles tömegeivel és ennek során kifüggesztik a különböző osztályokban; majd gyűlésen ismét feldolgozzák a szerződést.

A széleskörű feldolgozás ér-

dekében két-három csoport részvételével — amelyeken nem vehet részt több, mint 50 munkás, —

osztálygyűléseken beszélnek meg részletesen, pontonként a tervezetet

és lehetőleg mindenki szóljon hozzá a különböző pontokhoz. A gyűlések érdekében mozgósító munkát kell végezni, falragaszok és a falújság külön száma foglalkozik az új kollektív szerződés jelentőségével, amit élmunkások méltassanak. Általában a látható propagandának jó felhasználásával népszerűsítsük ezt a fontos eseményt.

A gyűléseken elhangzott javaslatokat összegyűjtik, az észrevételekről jegyzeteket készítenek és a gyűléseket követő 48 órán belül a dolgozók utólagos pótvajavaslatokat is tehetnek.

Ezeknek összegyűjtésére leveles-

ládakat függesztenek ki a műhelyekben és az üzemekben. Természetesen, hogy

a helyes javaslatokat beillesztik a kollektív szerződés pontjai közé;

viszont az elfogadhatatlan indítványokat illetően fevilágosító munkát kell végezni. A helyes és elfogadhatatlan javaslatokról ki mutató készül. A kollektív munkaszerződés tervezetének kifüggesztését követően három-tíz nappal

ünnepélyes külsőségek között történik meg a kollektív szerződés megkötése a dolgozók és az igazgatóság között;

kisebb üzemekben az összes dolgozó, 1500 munkással többet foglalkoztató gyárban a szakszervezeti küldöttek előtt. A kollektív szerződés a szaktanácsnál történt bejegyzés után válik jogerőssé.

népe elért, akkor az ő padar meséiknek nem lesz már foganatja. De hiába sietnek, mert ahol a tanítás intézményessé válik, ott az ő szerepüknek vége. Amint a felkelő Nap eloszlatja a sötétséget, úgy oszlanak el a gáji „Donát alya” hívei is, akik a gáji „megkövesedett menyasszonyban” hisznek. A megkövesedett menyasszonyban, amelynek a „fogai kilométerekre világi tanak”. Dolgozó parasztjainkat már nem lehet ilyen rejtelmes mesékkal félrevezetni.

Néhány hét múlva megkezdődik a szántás a határokon. Jól felturják dolgozó földműveseink a megkeményedett földet, hogy a java kerüljön felülre. Ide vetik a magot, amely majd kalászbá szökken és kenyeret ad minden becsületes dolgozó embernek. Ezt cselekszi a dolgozó paraszt ősidők óta, de olyan lelkesedéssel még soha nem készült a tavaszi munkára, mint az ide. Tudja, hogy az Állami Terv sikerének feltétele az, hogy mindenki ott, azon a helyen, ahol dolgozik, többet és jobbat termeljen, mint eddig. És azt is tudja, hogy az 1949 évi Állami Terv sikere a dolgozó parasztságot olyan gépekhez, vetőmagvakhoz és a belterjes termeléshez annyira szükséges műtrágyához juttatja, hogy ezek segítségével öröm lesz a munka és annak nyomán megelégedett boldogság költözik a falusi dolgozók otthonaiba.

Mi a Magyar Népi Szövetség aktivistái, megyei instruktorai is a Terv szolgálatában állunk. Felszántjuk az emberi szellem termőterületeit, hogy a java kerüljön felülre. Bevetjük oda a nemesített magot, amely majd kalászbá szökken és megtermi gyümölcsét: minden dolgozó most már megvalósuló vágyát: a szocialista társadalmat.

BAKÁCS BÉLA.

M. N. Sz.

A városi szervezet intézőbizottsági ülése február 22-én, kedden délután 5 órakor.

Vasárnap délelőtt fél 11 órakor osztják ki az elemi iskolák részére kiírt pályázatok jutalmait, az MNSz központi székházának nagytermében. Kérjük az érdekelteket iskolák tanulóinak és tanszemélyzelőinek megjelölését.

Ugyeletes gyógyszertárak

SZOMBAT: Danciu (Mihai Viteazul tér), Káin (Avram Iancu tér), dr. Dick (Marasesti ucca), Niedermayer (szerbpalota).

VASÁRNAP: Victoria (CFR állomásnál), Weinmann (Tréb. Dobra ucca), Palincás (Köztársaság utja, rendőrségi épület), Róka (Marasesti ucca), Tüdös (M. kelak).

„MERCUR”

sorsjegyirodában

ez alkalommal is 12 nyereményt fizettek ki.

Vásároljanak bizalommal e szerencsés helyen Köztársaság-utja 96 Katholikus-templom mellett.

„ARDELEANA”

sorsjegyiroda

ez alkalommal 14 nyereményt fizettek ki, melyből 3 nyereményt Aradon Frimu-ucca 3. szám.

A szovjet-román kapcsolatok ismeretének ösztönzésére

tudományos, irodalmi és művészeti munkákra pályázatot hirdet a Román-Szovjet Tudományos Intézet

BUKAREST (Rador). A Román-Szovjet Tudományos Intézet Igazgató Tanácsának azzal a határozatával kapcsolatosan, amely a szovjet művészet és tudomány, valamint a szovjet-román kapcsolatok ismeretének ösztönzésére évi prémiumokat állapított meg, az Intézet főtitkársága közli az 1949. évi pályázat feltételeit:

1. Megjutalmazták a legjobb tudományos munkát a következő tudományos ágazatokban: szovjet tudomány (ajánlják a következő témákat: szintetikus kémia a Szovjetunióban, a Szovjetunió orvostudományának megvalósítása, tanulmány a Szovjetunió nagy technikai megvalósításáról. Micsurin és művének folytatói, gazdasági törvények a szocialista rendszerben, a tudományos kutatások tervezéséről a Szovjetunióban, a szovjet tudomány hatadó jellege, stb.).

A román-szovjet kapcsolatok története: (javasolják a következő témát: szláv befolyás a román nyelvre).

Szovjet irodalom és művészet: (a javasolt témák: a szocialista realizmus a szovjet irodalomban, a szocialista realizmus a szovjet képzőművészetben, tanulmányok, Gorkijról, Maiakovszkiról, Szolovjovról, Szimonovról, Vera Mu-

hináról, a szovjet filmművészet).

2. Három díjat állapítottak meg, az első három pontban felsorolt tudományágak szerint 50—50 ezer lej a jutalom összege.

3. A pályázatra benyújtott munkákat kézirat vagy nyomtatvány formájában lehet benyújtani az 1948—49. akadémiai év folyamán. A munkákat a Román-Szovjet Tudományos Intézet főtitkárságához kell benyújtani május 15-ig.

4. A munkákat be lehet

nyújtani eredeti szintetikus előterjesztésekkel vagy személyes hozzájárulással a fentemlített témák alapján. Legyen teljes leírás és három példányban nyújtsák be.

5. Az intézet a résztvevők számára a teljes anyag és dokumentációt rendelkezésre bocsátja.

6. Az intézet köteles kinyomtatni a benyújtott munkákat és fenntartani a szerzői jogokat.

7. A díjakat június hónap folyamán osztják ki a Román-Szovjet Tudományos Intézet alapítása évfordulójának ünnepén.

ARL.U.S.

aradi fiók, tanulmányi köre szombaton, február 19-én, délután 5 órakor a szervezet előadó termében

NAZARIE STEFAN őrnagy előadása:

„A szovjet hadsereg - a béke és a népek haladásának hadserege”

Fűtött terem.

Belépés díjtalan.

Az 50.204 számú mozdonyon

45 tonna fűtőanyagmegtakarítás egy hónap alatt

BUKAREST. (Rador). Gh. A. Dumitru, Baraschi Ion, Stanciu Ion és Em. Ion mozdonyvezetők és fűtők az 50.204 számú mozdonyon egy hónap alatt 45 tonna fűtőanyag megtakarítást eszközöltek, 6079 kilométer távon.

nyon egy hónap alatt 45 tonna fűtőanyag megtakarítást eszközöltek, 6079 kilométer távon.

Societatea Comerciala de Stat

„COMCAR”

Agentia Arad

vesz szalmát és szénát minden mennyiségben. Ajánlatokat: Goldis-ucca 1. szám alá kérünk.

ÉRTESETÉS

Az Állami Sorsjáték igazgatóságának rendelete értelmében a jövőben csak szombat este 9 óráig lehet LOTTÓ vásárolni a hétfői húzásra. Vasárnap az összes sorsjegyiroda zárva vannak. Aradi Állami Sorsjegyirodák

Tavaszi ruhákat, kabátokat vegyileg száraz uton tisztít

KNAPP kelmelesztő és vegytisztító ARAD,

üzlet: Frimu ucca 2-4, — üzem: Episcopul Rodu 10.

— HALÁLOZÁS. Netiu Miklósné 19-én hosszas szenvedés után elhunyt. Temetése február 20-án az alsótemető halottasházából.

— HALÁLOZÁS. Id. Varga Pál vezetékeszerelő hosszas szenvedés után elhunyt. Temetése február 20-án fél 4 órakor a felsőtemető halottasházából.

Szerencsés nyerők

a Goldstein Colecturánál

A nemrég megnyitott új sorsjegybizományosnál, ezúttal is több nyereményt fizettek ki. — Egy Cfr. hadirokkant, egy hadirokkant altiszt, egy nyugalmazott rendőr és egy csoport a Solidaritatea szob Szövetkezetnél.

Vásároljon Ön is szerencsés LOTTÓT ÉS ALLAMI OSZTALYSORSJEGYET a következő húzásra.

ARAD, KÖZTÁRSASÁG UTJA 88. Omescu patika mellett.

— FEBRUÁR 20-án délelőtt 10 órakor tartja a „Promontorul” közgyűlést, a kovaszinci városházán. Amennyiben a tagok nem jelennek meg az alapszabály szerint megfelelő számban úgy a közgyűlést február 27-én tartják meg délelőtt 10 órakor, a megjelent tagok számára való tekintet nélkül.

— A NÉPI TURISTA EGYESÜLET TURÁT INDIT ARAD-HEGYALJÁRA Indulás vasárnap, február 20-án a reggel 8 órási villanossal. Bővebb felvilágosítás a Helyi Turista Hivatalnál, Eminescu ucca 1 szám.

— A DEMOKRATA NŐK SZÖVETSÉGE IV-İK KÖRZETE felhívja a tagok és az aktivisták figyelmét, hogy február 22-én, kedd délután 4 órakor a szervezet székházában Kálvin János ucca 27 szám alatt plenáris gyűlést tart, amelyet művészi műsor követ. Kérjük az érdekelteket, hogy minél nagyobb számban jelenjenek meg.

— HALÁLOZÁS. Iovanov Emilné szül. Varga Erzsébet hosszas szenvedés után elhunyt. Temetése 20-án, vasárnap délután 4 órakor lesz a felsőtemető halottasházából. A gyászoló család.

A pénzügyminiszterium megállapította az alkalmazott nélkül dolgozó kisiparosok adóalapjait

A pénzügyminiszterium fontos rendeletet adott ki, amely az 1949 január 1-én életbeléptetett jövedelmi adóra való hivatkozással megállapítja az alkalmazott nélküli dolgozó kisiparosok évi átalányadó jövedelmi alapjait.

A pénzügyminiszterium rendelete két osztályt és több csoportot állapít meg.

Az évi átalányadó szerinti jövedelmek a következők:

Törvényhatósági joggal felruházott városok: I. oszt. 42.500 lej, II. oszt. 34 ezer lej. A megyeszékhelyek: I. oszt. 35 ezer lej, II. oszt. 28 ezer lej.

Megyei városok: I. oszt. 27.500 lej, II. oszt. 22 ezer lej.

Községekben: I. osztály 20 ezer lej, II. osztály 16 ezer lej.

Falvakon az idényben dolgozó kisiparosok, akiknek más főfoglalkozásuk van, ha az adó első osztályba tartoznak: 12.500 lej, a II. osztályban pedig 10 ezer lej.

Villanyszerelők, rádióavítók, műszerészek, ortopéd mechanikusok, kőművesek, másoló-irodák, keféközők, gombkészítők, fűsűsők, hangszerészek, autóműnikusok, gépkocsi-karosszériakészítők, mérlegkészítők, sajtóírók, irodai és varrógéplakatosok jövedelmi alapja 20 százalékkal nagyobb. Az óráskok és látszerészek jövedelmi alapja 50 százalékkal, az ékszerészeké pedig 100 százalékkal nagyobb.

Ezeket az adóalapokat az alkalmazott nélküli dolgozó iparosok részére állapították meg.

Ha az iparos egy tanonccal dolgozik, 15 százalékkal, a műhelyben dolgozó minden családtag után 40 százalékkal, ha villamoserőt is használ, további 10 százalékkal emelkedik az átalányadó-alap.

A rendelet értelmében a kisiparosokat az előírt két adócsoportba, a Kisiparosok Országos Szövetségéhez tartozó szakmai szervezetek sorolják be.

Azoknál a kisiparosoknál, akik 1949 január 1-én betöltötték a 60 évet a fentebb megállapított átalányadó-alap felét veszik tekintetbe. A pénzügyminiszterium megállapította a járművek utáni jövedelmet is. Eszerint

Bukarestben, rendezett-tanácsú városokban és elővárosokban (Gyulafehérvár, Szatmár és Lugos kivételével), autótaxik évi adóalapja 84 ezer lej, 500 kiló súlyig terjedő személykocsira épített kis teherkocsi évi adóalapja 100 ezer lej. A többi városokban az autótaxik adóalapja 67.200 lej, a kis teherkocsiké pedig 80 ezer lej.

Bukarestben és a rendezett tanácsú városokban, valamint elővárosokban (Gyulafehérvár, Szatmár és Lugos kivételével), egylovas kocsik évi adóalapja 35 ezer lej, kétlovasé 50 ezer lej, egylovas szekéré 30 ezer lej, kétlovas szekéré 45 ezer lej, egy loval vontatott társzekér 50 ezer lej, kétlovasé pedig 70 ezer lej.

Megyeszékhelyeken és a fent kivételével 3 városban: egy loval vontatott kocsi 28 ezer lej, kétlovasé 40 ezer lej, egylovas szekér 24 ezer lej, kétlovasé 36 ezer lej, egylovas társzekéré 40 ezer lej, kétlovasé pedig 56 ezer lej.

Az ország többi helyiségeiben egylovas kocsiké 21 ezer lej, kétlovasé 30 ezer lej, egylovas szekéré 18 ezer lej,

kétlovas szekéré 27 ezer lej, egylovas társzekéré 30 ezer lej, kétlovas társzekér évi átalányadó-alapja pedig 42 ezer lej.

Az átalányadót fizető kisiparosok 1949 évben mentesek az üzleti könyvek vezetése alól, kivéve azokat a kisiparosokat, akik munkaszolgáltatmányok, vagy munkájuk és szálitványaik után kötelesek forgalmi adót fizetni.

Az átalányadót havonta kell kiegyenlíteni. Azokat, akik az adó kifizetését elmulasztanák, kivonják az átalányadó rendszere alól és adókievetés alapján adóztatják meg. A miniszteri rendelet kimondja, hogy a több alkalmazottat foglalkoztató kisiparosok adója nem lehet kisebb az alkalmazott nélküli dolgozó kisiparosokra vonatkozó rendeletben megállapított átalányadónál.

A pécskai járás dolgozó ifjusága munkával és tanulással üdvözli az egységesítést

Pécska járásban nyomban a határozat nyilvánosságra hozatala után, miután megalakult a megyei egységesítést előkészítő bizottság, a járásszékhelyre kikerkezett megyei instruktor és a Román Munkáspárt járási bizottságának iránításával megkezdtek az egységesítési munkát.

Miután megalakították a járási előkészítési bizottságot, feldolgozták a Párt határozatát és a helyi Párt-szervezetek hathatos támogatásával minden helyiségben megalakították a dolgozó ifjuság egységes forradalmi szervezetét.

A rovinei és pécskai ifjak az egységesítés után írásukkal felkeresték a szerkesztőséget és sorukban a következőket írják:

„Amikor tudatára ébredtünk az egységesítés jelentőségének, párhuzamot vontunk az eddigi munkánk elvégzése és az újonnan megalkotott munkatervünk között, amelyből közösen

azt állapítottuk meg, hogy ifjuságunkra sokkal több, komolyabb és nehezebb munka vár mint eddig. Ugyanakkor megállapítottuk azt is, hogy a rovinei és pécskai ifjuságunk összereje képes az új

ARL.U.S.

A Szovjetunióhoz fűződő kapcsolatok elmélyítésére alakult Román Társaság. VASÁRNAP FEBRUÁR 20-ÁN DELELŐTT 11 ÓRAKOR a következő helyeken tart előadásokat:

1. Az első kerületi, pemnyávi, buzszaki és mosóczi-telepi lakosok részére az ARLUS nagytermében (Köztársaság utja 86). Előadó: RÁZVAN EMIL.

2. A második kerületi, Gáj, Ségá és Mikelaka lakosai részére a Városháza nagytermében. Előadó BUCUR RADU

Tárgy: „A Vörös Hadsereg a felszabadulás, a haladás és a béke hadserege”.

munkatervünkben megszabott munkát elvégezni, sőt túl is szárnyalni.

Ezért tehát dolgozni kezdünk új munkatervünk alapján és a munkatervben foglalt tennivalók egy részét már el is végeztük, míg a többi most van folyamatban.

Itt számolunk be a munkánkról: Vállaltunk kétszáznegyvenöt önkéntes munkaórát, aminek egyharmadát már végeztük. Három tagú bizottságot szerveztünk, amely felülvizsgálja a kisműhelyeket és ismereteket szerez arról, hogyan bannak a mesterek a tanoncokkal. Megbizottaink vannak, akik a szervezés, a gyűlésekre való mozgósítással igyekeznek a szervező munkáját könnyíteni. A gyűlések előtt közös rádióhallgatást vezetünk be. Mindezek által elértük azt, hogy gyűléseink rendszeres ütemben folynak és hogy minden egyes ifju munkára talált, melyet öntudatosan és hiven teljesít.

Az ifjuság nagyrésze előfizet az „Ifjumunkás” ifjusági hetilapra és olvasókört szerveztünk meg. A faliujtságot mindig adószzerű írással tartjuk rendben. A sport terén megszerveztük a heti asztali-tenisz- és sakkversenyeket. A kulturmunkák terén elhatároztuk, hogy bekapcsolodunk a rovinei kulturothton működésébe és állandó kulturműsorokat rendezünk.

Megszerveztünk egy 34 tagból álló esti tanfolyamot, ahol háromszor egy héten egy-egy óras előadásban sajátítjuk el a nagy tanítók: Marx, Engels, Lenin és Sztálin tanait.

Ezen tanfolyam megszervezésével igyekszünk tanulni, hogy a tanácsunk által olyan káderek fejlessenek ki, amilyenre a szocialista hazában szükség van.

Célunk az, hogy erőteljes forradalmi ifjuságot neveljünk, amely lelkesen és kitartóan harcol az igaz szocializmus megteremtéséért.

Mindannyian reméljük, hogy munkánk sikeres és eredményes lesz.

MARTIN AUREL és
KOCSIK JÁNOS

31 éves a béke és demokrácia hatalmas védelmezője

A dicsőséges Szovjet Hadsereget ünneplik Arad és a megye dolgozói

Népgyűléseket, előadásokat rendez az ARLUS fiók a Szovjet Hadsereg ünnepén

Február 23-án lesz 31 éve, hogy a dicsőséges Szovjet Hadsereg megalakult. Ez a hadsereg létezésének első percétől a béke és a népek szabadságának, függetlenségének leghatalmasabb védelmezője.

A nagy évforduló alkalmával valamennyi városi és megyei ARLUS-szervezete népgyűlést szervez, amelynek keretében a szónokok a Szovjet Hadseregről beszélnek majd.

Február 21. és 22-én valamennyi vállalat, intézmény, üzem, iskola és városnegyed ARLUS-körzetében előadást tartanak a Szovjet Hadseregről, valamint a Nagy Honvédó háborúról. Az előadásokat mindenütt művészi műsor követi.

A mai naptól kezdve a nagy szervezési akció keretében a különböző városnegyedekben felvilágosító csoportok mennek ki a helyszínre, hogy népszerűsítsék a Szovjet Hadsereget a béke, a demokrácia és valamennyi nép haladásának szolgálatában álló hadsereget.

Az ARLUS-fiókok faliujsgájainak cikkei a felszabadító Szovjet Hadsereg nagyszerű érdemeivel és hősiességével foglalkoznak.

A különböző fiókok székhelyén olyan könyvek árusítását kezdik meg, amelyek a Szovjet Hadsereget tárgyalják.

Holnap a megyei ARLUS-fiókok és ARLUS-körök a különböző falvakban népgyűléseket szerveznek, amelyeket ugyancsak művészi műsorok követnek.

Azokban a községekben, ahol könyvkereskedések léteznek, a kirakatokba olyan könyveket helyeznek el, amelyek a Szovjet Hadsereggel foglalkoznak.

A mai naptól kezdődően a vállalati ARLUS-körök megkezdik szervezési munkájukat, hogy a széles munkástömegeket bevonják az ARLUS munkájába. Ugy a városban, mint a megyében megkoszorúzzák a felszabadításunként elcsélt szovjet hősök sírját.

SPORT

Megkezdődött Aradon a futball-edzők vizsgáztatása és egyéb labdarugó események

Pénteken érkeztek Aradra a központi kiküldöttek, akik még délután megkezdték az aradi futball-edzők vizsgáztatását. A vizsgát vasárnap délelőtt fejezik be, az eredményeket összesítve be-terjesztik a bukaresti központ-hoz és azután döntenek el, hogy ki milyen minősítést nyer. Az edző-vizsgán 18 aradi edző vesz részt.

Vasárnap délelőtt az ITA edző-pályán az ITA tréning mérkőzést játsszák az Indagrara ellen. Ez a mérkőzés 10 órakor kezdődik.

Az aradmegyei Népi Sportszer-vezető adminisztratív felelőse Bu-karestbe utazott, hogy átvegye a divíziós mérkőzések jegyeit, ame-lyeket azután az egyesületnek ad-nak át. Mint telefonon jelentette az OSP aradmegyei vezetőségé-nek, C-ligás mérkőzésekre szóló jegyeket nem kapott, ami azt je-lenti, hogy a C-liga minden való-színűség szerint megszűnik.

Az SSCA-pályán vasárnap dél-után 3 órai kezdettel a Román Népköztársasági kupamérkőzések során az SSCA csapata a nagy-váradi CFR ellen mérkőzik és tekintve a nagyváradi vasutasok képességeit, érdekes küzdelem várható.

Hétfőn ékezik Aradra Farkas Mátyas, az atlétikai szövetség edzője

Megírtuk, hogy február máso-dik felében körülbelül 3 héttig tartó atlétikai edzőtanfolyam nyi-lik Aradon. A tanfolyamot Farkas Mátyas az országos at-létikai szövetség edzője vezeti, aki — mint telefonon jelentette az aradi OSP-nek — hétfőn ér-kezik meg Aradra, hogy a tan-folyamot megkezdje.

Állandóan növekvő erő-vel folyik Indonéziában a partizán-háború

HAGA. (Rador). Dzsodzszakar-tából érkezett jelentések sze-rint az indonéz csapatok támad-ják a dzsodzszakartai holland álla-sokat és támadást intéztek Java más pontain is a holland csapatok ellen.

A Szin Po című lap jelenti, hogy a partizánok minden-nap betörnek Dzsodzszakarta uccáira és súlyos vesztesége-ket okoznak a holland csa-patoknak.

A Heinhua hírügynökség tudó-sítójának nyilatkozata szerint, aki beszélgetést folytatott a partizán-osztagok vezetőivel, a partizánok hosszú harcra készültek fel A De Varheid című lap írja, hogy

az Indonéziából érkező leg-ujabb hírek bizonyítják, mi-szerint a Drees-kormány so-hasem tudja megsemmisíteni

az indonézi nép harci szelle-mét, a indonéz nép határo-zottan küzd szabadságáért.

A partizánháború tehát megin-dult. A holland csapatok napról-napra súlyos veszteséget szenved-nek és a csapatok száma ál-landóan rosszabbodik.

Különben az Indonéz Köztársaság ható-sági nyilatkozatok a szumatrai holland csapatok sorában történt lázadásról.

A De Varheid című lap követeli, hogy ezt a tényt a Drees-kormány hozza a holland nép tudomására.

A szumatrai holland parancs-nokság 213 katonát kivégez-tetett a lázadásban való rész-vétel miatt.

A lap ebben a tragikus ügyben szigorú vizsgálat megindítását követeli.

Apróhirdetés

HATSCHEK ARTHUR ÜGYNÖK-SÉG. Néphadsereg 17. — 580.000: nagykeres magánvilla: 300.000: Magyarországi környéki keres magán-ház: 200.000: városbáz új ösz-komfortos apartament. 1026
ELADÓ kétszobás mellékhelyiséges, keres új magánház, Rosetor ucca 19. Érdeklődni: Köztársaság útja 69. házmesternél. 1031
MATRÁCSZÓRT és afr. koi vásárol-lok. Cím a kiadóban. 1027
MODERN ebédlő ékezőkészlet és rádió eladó. Cím a kiadóban. 1021
JOALLAPOTBAN lévő gyermekágyat megvételre keresek. Cím a kiadóban.
PULTOK, szelázsák, íróasztalok, fémmállványok, tükrök, üveglapok, tükrös előszobafal és mindenféle üzleti felszerelési tárgyak eladók. V. Alexandri ucca 5, Löwinger. 3+1 RÁDIÓ sürgősen eladó. Cos-buc 18 (háromszor csengétni).
BOLGÁRKERTÉSZETI teljes fel-szerelés. 3 HP AEG villanymotor eladó. Köztársaság útja 102, apart-ament 6. 1072
EGY kis ház eladó. Oltuz ucca 117.
A HIGIENA szakszervezet keres zongorát hérbé. Köztársaság útja 71.
RAPID iroda, Eminescu 3. — 800.000: Törvényszéknél négyszor-bás magánvilla; 650.000: kétféle ka-sos új villa: 260.000: Sagunán kétfélekásos; 200.000: Sava Raicu nagytelkes gazdálkodásra, istálló-val; 110.000: Ségában keres ház; 20.000: Moscaztelepen 200 négy-szögletes telek. 1073
GYELEM! A legökéletesebb férfi-kalapalekítés és nyakkendőjavít-ás Weinbergerné Dónáth Elza üz-letében, Mehanu u. 15 alatti. 1074
FEL festett háló matrácok, gran-ált szőnyegek, áron alul eladó. Cap. Ignat ucca 38. 1075
LŐSZORMATRÁC 3 darab eladó. Caragiale 23, Klein.
ELADÓ sőtétkek mély gyermekkoesi. Tóbuna Buteanu 1, ap. 3. 1076
PERFEKT varrónó házakhoz ajánl-kozok 150 lei napi díjért. Cím a kiadóban. 1077

VARRÓGÉP, Singer, súlyesztős, mély gyermekkoesi, fehér, eladó. Nicu Sajerol 8. 1079
TEGLAHÁZ dehányrakárnál öt venterért, tekek, takarmányrépa, árp szalma eladó. Vlaicu 135.
KOMBINÁLT modern bútor, alig használt, külön rekamié, fotelek, hatlappás Telefunkon rádió szét-húzott hullámhosszal, négylámpú sötét gázrésző biddonnal, új kony-habútor, 16 kvadratos beíródi sző-nyeg, coeus futószőnyeg, 200 lite res ráfos vashordó, könyvek, kü-lönböző lakfelszerelési tárgyak el- adók. Cím Reclamában. 1080
ELSORENDU tűző-, gyógyfűző és mehtartó-készítés, kiűző női ka-lapalkítás, Weinbergerné Dónáth Elza üzletében, Mehanu ucca 15. Olcsó árak! 1081
JÓ állapotban lévő mély krémszínű gyermekkoesi eladó. Hoffmann, Ciontea 25. 1082
ELVESZETT Szabó Olga, Zimánd-köz, névre szóló élelmiszerjegy, semminek nyilvánítja. 1059
SZALMA és polyva eladó. Budai Deleanu u. 3 sz., Cristea. 1060
NAGY Singer varrógép, vízmentes ponyva, amerikai íróasztal, ketős szárú vastassza, Underwood író-gép és vastag üvegtáblák eladók. Komlós, Eminescu 40. 1061
TALÁLTAM farkaskutyát nyakán szíjjal. Érdeklődni: Carmen bode-gában, Avram Iancu téren. 1062
BEJARONÓT keresek délelőtt kilenc-től egyig. Ugyanott gyermekjáró-ka eladó. Dobrogeanu Ghera 4 (v. Orzi) ucca. 1063
ALLAMI tanár tanít olcsón orosz, latin, francia és angol nyelven. Episcopiei 26, emele. 1064
SZABNI könnyű módszerrel tanít-tek. Dénes Klász, Baritju 22. 1065
ELADÓ takaréklámpa, vaskályhák, gyerekfürdőkád, mosókonyhatist, gázkályha, nyugagy, nagy tükrök, török előszobagarnitúra függöny-nyel, lámpák, rézedényekkel, ke-rámia maszkok, képrámák, köny-vek (lexikon, regények), függő-nyök, lámpák, rézfűggönyrudak s.b. Balcescu ucca 7, I. em. 1066

ELVESZETT Gergely Irén és Flas Julianna élelmiszerjegye, semminek nyilvánítja. 1067
ELADÓ ház nagy kerttel, istállóval. Sága, Scoala ucca 25. 1068
SZABNI-VARRNI tanítok könnyű módszerrel. Női ruhavarrási válla-lok. „Juno”-varroda. Sase Maric ucca 7/a sz. 1069
FUTAR BUKARESTBE minden SZERDÁN. Átveszünk különféle megbízásokat. „OLYMPIKON” iroda, Arad, Alexandri 3. Telefon: 20-49.
ELADÓ férfi szoba íróasztal. Cím a kiadóban.
FEKETE bécsi zongora olcsón el- adó. Cím a kiadóban. 1002
ELADÓ masszív emeletes ház szá-bad kézhől. Radulescu 1, Farkas.
ELADÓ: modern ebédlők emeletes garderober szekrény, keleti maszó-nyeg, két gobein fotel. Ecát. Teo-doreiu 3, ap. 3. 969
PAPLANOKAT készit, ha p szko-rak, újjáélesztja. Glück, Baritju (Rákózi) ucca 8. Avram Iancu piacér mellett. 791
ZSIGMONDHÁZAN 1600 négyezőg-öles telek egészen vagy parcellán-ként eladó. Bövebbet Romul Ve-liciu ucca 14. 1048
SINGER varrógép, karakalajós, el- adó. Saguna út 132, ap. 1. 1049
ELADÓ piros ebédlő, fagyalélgép, öntözőkanna, villanylámpák, máll-gorló, virágcserepek, poriszívó, 110 voltos, levélbélyegek, Tauber, Co-lonia textile, a stadionnál szem-ben. I. em., 2 és 4 között. 1050
SZEPESSY mély szteppelt gyermek-koesi jó állapotban olcsón eladó. Leub, Néphadsereg útja 33. 1051
MÉLY gyermekkoesi olcsón eladó. Caragiale 17, délelőtt. 1052
SZOBA bútor és egy függőlámpa ol- csón eladó. Pioneerilor (Koeár) ucca 2. 1053
KÁLVIN UCCA 25. számú ház el- adó. 1054
ELADÓ kétszobás-konyhás, éléskam-rás apartament 80.000 lejért, kis kert el. Dorobantilor ucca 4, Ger-gelyné. 1019
SÜRGŐSEN eladó három eszlád méh és úz darab szemematikus kaptár. Cím a kiadóban. 1055

BUKARESTBEN, Temesváron, Sze-beuben, Kolozsváron vállal min-dennemű megbízásokat és elveszett okmányok, iratok beszerzését vál-lalja: „DOROVA” Doctor Romu-lus Vasile információs iroda. Kál-vin 50. 3-6 között. 1056
ELVESZETTTEM fehérkeretes szem-üvegemet a Viktor a (Salacz-ucca) moziban. Megtalálót kérem érte-sítsen 28-04 telefonon.
ELADÓ olcsón egy dupla kassa, 2 méter magas, két ajtaján javítani való. Ugyanitt eladó 120 literes használt enyvüst. Cím a kiadó-ban. 1057
MINDFENES állást keres, vidékre is megy. Dr. M. Velciu 3. 1034
KERESEK cca 5 méter kokusz-sző-nyeg, lehet két darabban is, jó állapotban. Cimeket a kiadóba.
ELADÓ nőifodrász-berendezés, tükrök, szárító. Megtekinthető vasár-nap és hétfő délelőtt 9—2-ig. Cím a kiadóban. 1038
SINGER súlyesztős varrógép, nagy álló ingaóra eladók. Néphadsereg útja 33, apart. 5. 1039
KOMBINÁLT szoba, dobfurnéros, 38.000 lejért eladó. Com sio, Dá-cia mellett. 1040
ELADÓ régi háló, nagy tükrök, asz-talok, baba. Cap. Ignat 17, 1041
GYERMEK sportkocsi, fonott, kifo-gástalan állapotban eladó. Sadea-nu 2 (Dragalina és Sadeanu sa-rok). 1042
BORSZIVATTYU 7 méter csövel-18 kerékeszett ablak. Picardi gla-dioie hagyma eladó. Bodea ucc-11—13 sz. 1042
TEJES patent kannák és egyéb tejezemi berendezések eladók. Wie-ner, Köztársaság útja 60. 1044
VIZMENTES ponyva, 4x4 1/2 méter eladó. Doamna Balasa 89. 1045
MÁRKÁS rádió vennék. Cimeket a kiadóba kérek. 1046
BELVÁROS központjában emeletes ház, három összkomfortos laká-sal, elköltözés miatt alkalmi áron eladó. Orvosok, ügyvédnek kivál-lóan alkalmas. Azonkívül eladó ké szobás, összkomfortos öröklé-kások. Cím a kiadóban. 1047

„A Koreai Demokratikus Népköztársaság az egész koreai nép akaratából jött létre...”

Az amerikai nagytöke a dél-koreai báb-kormány felvételi kérelmét támogatja a Biztonsági Tanács előtt

NEWYORK. (Rador). A Biztonsági Tanács február 15-iki ülésén az UNO-ba való felvételi kérést vitatták meg. A kérelmezők között szerepelt a dél-koreai báb-kormány felvételi kérése is. Ezt a kérést elsősorban az amerikaiak kérésére torzították elő, hogy ezzel is, bármilyen módon megerősítsék a dél-koreai reakciós kormány helyzetét, amely egyre bizonytalanabbá válik, még a megszálló amerikai csapatok támogatása ellenére is.

Ugyanebben az időben a Kóréai Demokratikus Népköztársaság kormánya kérést intézett az UNO főtitkárához. Ebben a kérelemben a Kóréai Demokratikus Népköztársaság kormánya rámutat, hogy a kóréai nép akaratát képviseli és kijelenti, hogy kész együttműködni más békeszerető államokkal, a béke fenntartásáért és a nemzetközi biztonság érdekében.

Az UNO főtitkára ezt a kérést közölte a Biztonsági Tanács tagjaival. Ugyanakkor azonban hangsúlyozta, hogy a közlést „nem hivatalosan” teszi, hanem csak azért, hogy informálja a bizottság tagjait. A főtitkárnak a Kóréai Demokratikus Népköztársaság kormánnyal szemben elfoglalt inkorrekt magatartásával szemben a szovjet küldöttség támogatva a Köztársaság kérését, hogy vegyék fel a kérést a Biztonsági Tanács napirendjébe.

A Bizottság napirendjének tárgyalásakor Malik, a Szovjetunió megbízottja kijelentette, hogy a szovjet küldöttség ellenzi a dél-koreai báb-kormány kérésének napirendre tűzését. A dél-koreai rendszert, — hangoztatta Malik, — az idegen megszálló hatóságok kényszerítették rá a koreai népre, a nép akaratára ellenére.

„Egész sor hátrányos „egyezményt” kényszerített az amerikai nagytöke Dél-kóreára”

Elmondotta Malik, hogy figyelembe véve miszerint az angol-amerikai blokk, — az USA parancsára, — mégis napirendre iktatta a dél-koreai báb-kormány kérését Malik e vonatkozásban is beszélt és emlékeztette a Bizottságot, hogy a dél-koreai báb-kormányzat kérésének problémáját részletesen megvitatták a Közgyűlés párisi ülésén.

E vitából, valamint az UNO úgymondott koreai bizottságának adataiból világosan kitűnik, hogy ez a „kormány” az amerikai katonai hatóságok és maroknyi dél-koreai reakciós, volt quízling nyilvántartó, bár leplezett kapcsolatából jött létre. Ezek a reakciók valamikor a japán militaristákkal dolgoztak együtt, a népakarat ellen, a brutális rendőrterror jegyében.

Malik idézte az UNO Kórea-Bizottságában résztvevő indiai, kanadai és ausztráliai képviselők nyilatkozatait arról, hogy

Délkóreában hiányoznak a szabad választás legelemibb feltételei is.

Az utóbbi események igazolták, hogy az amerikai kormány nem óhajt demokráta Kóreát, ellenkezőleg

az országot amerikai gyarmattá akarja alakítani.

Ez a célja a Közgyűlésre erőszakolt új koreai határozatnak is. Ez a probléma, — jelentette ki Malik, —

a legszembetűnőbbben tárta fel, hogy az USA saját szűk, egoista érdekeire akarja felhasználni az Egyesült Nemzetek Szervezetét, amely érdekeknek semmi közük az UNO célkitűzéseinek és feladataihoz. Szólt a szovjet küldött arról, hogy az amerikai katonai hatóságok és az amerikai nagytöke képviselői a dél-koreai kormányra egész sor hátrányos „egyezményt” kényszerítettek és

még a dél-koreai báb-parlamentben is, a 200 képviselő közül alig 78 szavazott az USA-val kötendő egyezmény mellett.

Befejezésül Malik kifejezésre juttatta mennyire alaptalan, mintha a dél-koreai „kormány” a Közgyűlés megbízása alapján működne. E kormány az amerikai megszállók bábja és eszköze.

E „kormány” kérését figyelembe venni a koreai nép inzultációját jelentené és semmi komoly alap nincs e kérés figyelembevételére.

A fentiek alapján a szovjet kül-

Ujabb kinevezések a Bolyai egyetemre

A hivatalos lap hétfői száma a közoktatásügyi minisztérium rendelkezését közli, amelynek értelmében a kolozsvári „Bolyai” egyetem gazdasági, jogi és közgazdasági tudományi fakultására az alábbiakat nevezték ki a még betöltetlen különböző állásokba adjunktusként, tanársegédként, lektorokként és preparátorokként: Leichter Gábor, Kekzi Herma, Sándor, Barát Jenő, Lőrinc Ernő, Mocs László, Ordentlich Károly, Eckstein Szepsi Tibor, Berecki Andor, Apponyi Gyula dr., Bálint Árpád, Heintz Dezső, Dani Ernő, Mircea Zdrinchea, Janček Jenő és Asbóth Fejér Gizella.

A Bolyai Tudományegyetem bölcsészeti fakultására: Benkő Sámuel, Wolsz Tibor, Hutira Ervin, Kallós Miklós, Lőrinc László és Hajas József.

A nyelvészeti fakultásra: Gálfi Mózes, Földvári Gyula, Nagy Pál, Balázs János, Kovács József, Orosz György, Kuznecova Nina, Demeter Róza, Demeter Margit, Kovács Erzsébet, Ósz Dénes, Reiz Katalin, Pollák Ödön és Moldovan Arisztid.

Az egyetem pedagógiai és pszichológiai fakultására a következőket nevezték ki: Bacsó Béla, Debrei Sándor, Danczuly Andor, Csögör Erzsé és Földes László.

A jogi fakultásra: Ramonci Jenő, Göncz István, Varga Jenő, Kristó Béla, Kirez Magda, Várhelyi Csaba, Szakó János, Kékedi László, Kékedi Erzsé, Molnár Ágnes, Szabó Árpád, Sós Attila, Kulcsár Géza és Fey Lajos.

A természettudományi fakultásra: Halmágyi Anna, Balog Zoltán, Cseke Erzsé, Szabó József, Gyurkó István, Cseh Zsigmond, Brugovicski Edit, Zoltán Attila, Nyilas Éva, Szócs Erzsébet, Treiber János és Matosi Pál.

A matematikai és fizikai fakultásra: Kiss Árpád, Ney Andor, Schöndhelm János, Maurer Gyula, Boda Gábor, Gabos Zoltán, Weiszmann Andor, Tóth Imre, Imre Albert, Apa Lajos, Terebesi Andor és Kovács Zoltán.

A történelmi és földrajzi fakultásra: Vágó Béla, Csetri Elek, Kerész Maja, Nagy Margit, Kelemen István, Ferenc István, Kovács Géza, Kós Károly, Molnár Jenő, Szőnyi Béla és Técsi Zoltán.

döttség ellenezte a kérdésnek a Biztonsági Tanács által történő megvizsgálását.

Austin amerikai megbízott semmiféle érvelést nem tudott felhozni a szovjet küldött által felsorakoztatott tényekkel szemben és meg sem kísérelte ezekben visszautasítását.

Korea központi és egyedül törvényes kormánya az északkoreai kormány

Tarasenko ukrán megbízott arra mutatott rá, hogy a dél-koreai „kormány” kérésének napirendre iktatása és megvizsgálása igazságtalan. Hangsúlyozta: nem illegális „kormány” az angol-amerikai blokk elismeri, az elismerésnek a koreai nép részéről kellene megtörténnie. Ismertette az 1948 május 10-iki választások létkörét és rámutatott arra, hogy a koreai nép gyűlöli és megveti ezt a „kormányt”.

Ezután a Tanács a Kóréai Demokratikus Népköztársaság kormánnyal kapcsolatban kezdte tárgyalni és Austin USA küldött megkísérelte a kérés ellen szólni. Malik szovjet megbízott viszont hangsúlyozta, hogy

a Kóréai Demokratikus Népköztársaság a koreai nép igazi képviselője, úgy Dél-, mint Északkóreában.

A választások, amellyel a kormányt megválasztották, élevení választást jelentettek a koreai nép részéről a meghamisított északkoreai választásokkal. Az északkoreai választásokon 99 és 97 százalékos volt a választók részvétele, Délkóreában ez az arány 77 és 52 százalékos volt.

A választások alapján 1948 augusztusában összeült legfőbb Kóréai Nemzetgyűlés kinyilatkoztatta a Kóréai Demokratikus Népköztársaság megalakítását, demokratikus alkotmányt fogadott el és megalakította a kormányt, amely Korea központi és egyedül törvényes kormánya. Bírálta Malik az UNO főtitkárnak eljárását és rámutatott arra, hogy semmi sem cáfolhatja meg a tényt:

A Kóréai Demokratikus Népköztársaság és demokratikus kormánya létezik és továbbra is létezik, nemcsak Északkóreában, de egész Kórea számára. A báb-kormányok jönnek és mennek, de a nép akaratából létesült kormány a néptől kap erőt és a népért dolgozik.

Ismeretes, — állapította meg Malik, — hogy a Szovjetunió visszavonta csapatait Északkóreából, míg az amerikai csapatok továbbra is megszállva tartják Délkóreát. Befejezésül a Szovjetunió küldött javasolta, hogy a Bizottság vitassa meg a Kóréai Demokratikus Népköztársaság kormánnyal kérését és foglalkozzanak az UNO szervezetébe új tagként való engedélyezésének ügyével.

Uránia-mozgó

Előadások: 3. 5. és 7 órakor

Corso-mozgó

Előadások: 3:30 5:30 és 7:30-kor

Victoria-mozgó

Előadások: 3. 5. 7. 9 ór-kor

Popular-mozgó

Előadások: 3.30. 5.30. 7.30-kor

MA, az 1948-as év legjobb francia zenés film bemutatója.

SZERENADA

Előadások kezdete: Vasárnap: Uránia: 3. 5. 7. és 9.
CORSO: Szombat: 3.30, 5.30, 7.30 és 9.30, Vasárnap: 11.30,
3.30, 5.30, 7.30 és 9.30

Ma hatalmas szovjet filmalkotás.

Magyar írással!

IFJU GÁRDA

Az ifjúságharca a tasiszta hordák ellen... Ezt a filmet a szereplők nem játsszák, hanem átélik

Fősz.: V. Ivanov, Tamara Macarova

Művelődés

Válasz üzemi és falusi verselőinknek

Az üzemi és falusi verselés az építő munka lendülete az emberi szellem megújulását is magával hozza. Rohamosan fejlődő kultúréletünket elsősorban a széles dolgozó tömegek bekapcsolódása jellemzi. Ezt tapasztaljuk műkedvelő előadásokon, hangversenyeken, kultúrversenyeken egyaránt. Annak ellenére, hogy az idei kultúrverseny minden bizonnyal a megyék egész tömegét hozza, minden előadást zsufozásig megtelt lelkes nézőtér tekint meg. Ez az új, kultúrigenyő közönség maga is egyre sürűbben tesz kísérletet művészi alkotásra és ha ezek az alkotások nagyrészt kezdetlegesség is, számításra sem szabad őket figyelembe kívüli hagyni. Az üzemi és falusi falujásokon egyre sürűbben jelennek meg versek, karcolatok és szerkesztésükbe is állandóan érkeznek ilyen irodalmi próbálkozások. Ezek a versek és karcolatok kezdetlegességük miatt ma még mindig lelkes kultúrversenyzőket árulnak el.

Dobretz János,

a Téba-gyár I. nyomó-osztályán, például ez két írja:

„Mégmaült a dukk-gép, peregnék
[a végek,
Mintla írott sorok lennének, oly
[szépek
A hengerek nyomán piros minta
[mondja
Mindem, ami készül a mi javunkat
[hozza.

Nézem és óh sem a sok, sok végeket,
Mellőtük töltöttem el egy fél életet,
Valaha a múltban, nem is olyan
[régem,
Profitért dolgoztunk nyomorú
[éhbéren.

Ez az idő elmúlt, magunknak
[termeltük,
Nem pedig kapcsi, mohó egyisek-
[nek.

Igy dalol a drukkgép lelkesedve,
Önbizalmat öntve minden em-
[berbe.

Elégé perdülök a sorok Dobretz Jánosnak olvasnia kell és hamar felismeri majd a versírás szabályait. A gyár szemmel láthatóan költői benyomásokat, emlékképeket kelt benne és ez alkalmassá teszi, hogy irodalmi alkotómunkáival foglalkozzék.

Harmath Lajos,

a „December 30” fonódából, „Előre” cíművel írt verset.
„Új hazánkban öröm nekünk a
[munka
Gyere testvér, állj vidám sorunkba,
Összidőlt a régi, sötét hatalom,
Építsünk fel újat, acél alapon.

Csákányt, sarlót, falapácsot a kézbe,
Gépek mellé traktorra, szekérre,
Elvünk, hitünk, diadalra jutott,
Védjük meg a vérrel harcolt jogot”.
Harmath Lajosnak is van versírási készsége, amit tovább kell fejlesztenie.

Fodor Mátyas,

ugyanesak a fonódából szép hasonlatot talált

Sok kis patak, folyó,
Ha összeállkoznak,
Messze földre, nagy
Törhököt elhordnak.

Igy egyesülve
Sok, sok igaz ember,
Fölvészi a harcot
Mindem ellenséggel.

Jártek hát harcos
Igaz proletárok,
Hogy az új Világot
Mégvalósítsátok”.

Kiss Margit,

a „Munkáspárt szava” címmel írt hangulatos sorokat.
„Dolgozz Elvtárs teljes erőddel,
Peregjenek az orsók lüktető erővel,
Miénk a gyár, a dolgozók vára,
Előtünk jár a Munkásosztály
[Pártja”.

Balassa Szilárd,

a „December 30” garázsának dolgozója „Üzemi szemle” címmel írt verset, amelyből itt idézünk:
„Ma termelés, holnap megint,
Ünnepnap, köznap, egy az nekünk.
Akár a gyárban, vagy azonkívül
Éltek, s reményt a munka ad
[nekünk...”

A Cukorgyárról KOVÁCS MIHÁLY, ottani dolgozó ír.
A gyári cukorgyártásban
Nagy munka folyt a kampányban,
Mindenkinek kitett magóért.
Az össz dolgozók javáért...”

Kultúrversenyek Aradon és a megyében

A március 6-án záruló kultúrverseny utolsó szakaszában sorozatos kultúrelőadások lesznek vasárnap Aradon és a megyében. Igy Aradon reggel 9 órakor a „December 30” textilgyár kultúrházában tíz-névtől ifjúsági csoport versenye kezdődik. Délután 3 órai kezdettel a Népi Athenumban — a volt Savoy mozgó helyiségében — az UFDR, MNSZ és a ZsDB csoportjai versenyeznek.

A megyében a következő kultúrversenyek lesznek: Az újaradi járás valamennyi kultúr csoportja Frumuseniben, a világosi járás kultúr csoportjai Kovaszinon, a kürtösi járás kultúr csoportjai Kürtösön, a pécskai járáshoz tartozó kultúr csoportok Pécskán, a szentannai járás kultúr csoportjai Szentannán és a kishonói járás kultúr csoportjai Kishonón lépnek föl a versenyek keretében.

Már az első két napon hatalmas tömegek tekintették meg az „Ifjú gárdát”

Alig két napja, hogy Aradon bemutatották Fagyevy világhírű regényének az „Ifjú gárda” filmváltozatát és már eddig is hatalmas tömegek tekintették meg a filmet. Nap nap után iskolák, tanoncotthonok ifjai hosszú sorokban jönnek el a moziba, hogy a szovjet filmművészet e nagyszerű alkotásának élményében részeseüljenek. De a művészi alkotás élményén túlmenően a fiatal szovjet hősök drámai élete oly közel áll hozzánk, örök példamutatásuk az önfeláldozás és igaz hazafiasság oly magaslataira visz bennünket, hogy újból és újból szeretnénk megnézni ezt a filmalkotást.

Az „Ifjú gárda” első részét február 16-tól 22-ig vetíti a Poplar és Victoria mozi, de még ez a hat nap is kevésnek bizonyul a dolgozó tömegek réndkívül érdeklődésével szemben. Nap nap után valóságos közelharc folyik a jegyekért, és még a szovjet filmek között is kevés telt ilyen gyors és diadalmas hódítótúttat Aradon és szinte az országban, mint ez a film. Az „Ifjú gárdát” mindenkinek meg kell néznie, hogy teljes képét kapjon a hitlerfasizták bestialitásáról és arról a magasrendű áldozatkészségről, amellyel a szovjet nép ifja és öregje, a fronton építve, mint a megszállt területken szembeszállt e barbár terroruralommal.

Időszerű politikai tréfák Stroe új revüjében

Bukarset és egyben az ország legnépszerűbb komikus, Stroe kibővítette társulatát a Savoy operett-színház legjobb erőivel és az új együttes a „Stroe tudja és megmondja” című politikai revüben mutatkozott be átütő sikerrel. A fővárosi lapok elismerés hangján írták Stroe új teljesítményéről és kihangsúlyozták, hogy a kitűnő humorista

Igy kezdődik a vers, amely ezután fokozott osztályéberségre inti a gyár dolgozóit.

Hornec Ioan,

a Vörös Lobogó gyár asztalos a két verset is küldött be. Az egyiknek „Tegnap és ma” a címe, a másiknak nem adott címet. Hornecnek még sokat kell olvasnia, fejlődnie.

Faluról is számos vers érkezett be, amelyek közül még csak Labancz Pál andrei-sagunai földműves dolgozó versét nézhetjük át. A versírónak megint csak azt tanácsolhatjuk: olvasson sokat és azután ismét fogjon hozzá a tollforgatáshoz.

A fentiekből megállapítható, hogy a gyárak és falvak dolgozó körében az íráskészség örvendtes fejlődést mutat, de még igen sok a tennivaló ezen a téren. A kultúr otthonok és kultúrkörök feladata támogatni a jelentkező tehetségeket. Lehetővé tenni számukra a fejlődést. A fent idézett üzemi versek szerzői kivétel nélkül megérdemlik, hogy foglalkozzanak velük. A közvetlenül újszervezés előtt álló Alexandru Sahia, irodalmi körre vár elsősorban az a feladat, hogy maga köré gyűjtse a küzdő munkástehetségeket és a fejlődés útmutatással megadja nekik a fejlődés lehetőségét.

Magyarné Kardos Marika zongorahangversenye

Bár e felől kétség nem volt, mégis frappirozóan hat az a nagy út, amit Magyarné Kardos Marika legutóbbi aradi fellépése óta megtett. Ez az út nem csak a zongoratechnika magasiskolájához érkezett, hanem ami ennél jóval értékesebb: a művészi kibontakozásig. Túl jutott az anyaggal való küzdelemben és higgadt bírálatlaltal, műismerettel, önmagán keresztül ad művészi vetületet. Mindig magával ragadja a mű, a zongoraköltők élménye saját élménnyé válik és ezt intenzíven továbbítja. Az igazi művész mindig ad önmagából anélkül, hogy hamisítana. Magyarné Kardos Marika rendelkezik a művészek e tulajdonságával és egyénisége minden interpretációjában jellegzetesen hat. Ez az egyéniség: a finom lelkület, a pasztell-színek, a halk költőiesség. De e mellett nem hiányzik a lendület és dinamika erő. Játéka szélesskálájú. Az erőteljes akkordoktól a lehelőfinom árnyalatokig minden fölényes tudással aknázik. Az értelm, az érzés és a tudás harmonikus egysége is művész avatja, azonban érezzük, hogy Magyarné Kardos Marikánál ez még nem nyugalmi állapot és úttá a továbbérésig, a sokrahivatott művész teljes kibontakozásáig vezet.

Vitathatatlan értékének tiszteletben tartása és elismerése mellett meg kell állapítanunk, hogy csütörtök esti hangversenyén voltak percek, amikor nem adta teljes valóját és bizonyos, hogy ezt külső körülmények okozták. A Kultúrpalota rossz Bösendorferje a művész számára csak küzdelmet jelenthet és azon lehetetlen elképzeléseket megvalósítani. Ezért volt az, hogy Bach Chaconnejánál — jölehet felfogásban, technikailag és előadásban kifogástalan volt — érezhettük, hogy még „nem mellegedett be” teljesen. Beethoven d-moll szonátája is ennek hatása alatt állt. Igazi nagyságot, teljes elmerülést, lendülést, színt életet a műsor további része hozott. Ravel „Jeux d'eau”-ja tünneményes volt! Költői dragatitását minden gátlás nélkül, teljes intenzitással érvényesítette Chopin Impromptujában és Scherzójában. Ebben a három műben — a művészi élmélvülés mellett — virtuozitásba emelkedett. Hilda Gerda utánérzéses, de hangulatos román szvitje, valamint a ráadásul adott Ciontea „Gégánytánc” is kitűnő képességeket igazolt. A közönség lelkesültén, tetszéssel hallgatta végig a szép és értékes hangversenyt.

(p.)

A Színház műsora:

Február 19-én, szombaton délután fél 4 órakor: Elveszett levél, este 7 órakor: Sóval és kenyérral. Vasárnap: délután fél 4 órakor: Sóval és kenyérral, este 7 órakor: Tegnap születtem.

C. F. R.-mozgó Mosoczi-telep

Nagy francia történelmi filmet mutat be:

Chabert ezredes

Előadások 6 és 8 órakor Vasárnap 3, 5 és 7 órakor

Az aradi Polichrom-gyár termékeinek minősége 30 százalékkal javult az államosítás óta

Megoldották az eddig külföldről behozott vasoxid pótlását — Januárban 103 százalékkal teljesített a porfesték-osztály és ebben a hónapban a lakkfesték-osztály is behozza a késedelmet

Hiányosan működik a gyár műszaki irodája

A Polichrom festékgyár 1921-ben teletült, mint egyéni vállalkozás. 1924-ben már részvénytársasággá alakult át tekintettel arra, hogy a tökéredékességé haszonigényeit csakis ezen az alapon tudja kielégíteni. Porfestéket és lakkfestéket gyártanak ma is a Polichrom gyárban. Az államosítás nagyon jó hatással volt a Polichrom festékgyárra. A dolgozók felegyenesedtek munkájukat, tudják, hogy most már nem a tökének, hanem saját élet színvonaluk feljavítása érdekében dolgoznak.

A lakkfesték osztályon 350 százalékkal, a porfesték osztályon 250 százalékkal többet termeltek, mint azelőtt. Januárban 103 százalékkal teljesítették az előírt tervet a porfesték osztályon, míg a lakkfesték osztályon csak 95 százalékkal, mert a nyersanyagszállítás körül zavarok mutatkoztak.

A hiányosságot kiküszöbölték és most februárban a porfesték osztályon a hó nap közepéig már egészében teljesítették a havi tervet és ugyanez a helyzet a lakkfesték osztályon is.

Zökkenő nélkül folyik a munka

Az államosítás óta racionalizált munkaszervezéssel dolgozik a gyár, ami azt jelenti, hogy a gépeket gazdaságosabban használják ki. Míg részvényesek kezében volt a Polichrom, ugyancsak minden nap fennakadás volt a porfesték osztályon. Amióta a dolgozók vették a gyár vezetését, minden zökkenő nélkül folyik a munka, jelöljük annak, hogy a festékgyár dolgozói tisztában vannak az éberség fontosságával.

A munka megszervezését is a demokratikus feltételeknek megfelelően hajtották végre. Minden egyes munkás tudja, hogy naponta milyen feladatot kell teljesítenie és ezt teljesíti is. A munkaszellem hiányossága, hogy eddig mindössze November 7-től leletére volt egy munkacsoport verseny, azóta újabb versenyeket nem szerveztek. Ezt a dolgozók azzal magyarázzák, hogy racionalizált nyersanyag mellett csoportversenyt nem tudnak megszervezni.

Minden vegyészeti gyárnak, így a Polichrom-nak is lelke a laboratórium. A laboratórium felkészültségéhez képest a technikai iroda gyengén működik, mert csupán egy mérnök áll a vállalat rendelkezésére. Termelési ábrát (grafikont) készítették a termelés menetéről, de csak a laboratórium részére és így az egyes osztályokon dolgozó munkások nem ismerik rendszeresen a termelés fejlődését.

Öt mérnökre volna szüksége a Polichrom gyárnak, azonban a vegyészeti iparban egyelőre nagyarányú technikai káderhiány mutatkozik és így a termelés menetének pontos követésére nem adódik lehetőség.

Napszámából — élmunkás

A Polichrom gyár dolgozói órateljesítményre megszabott akkordnormával dolgoznak, munkacsoportonként. A lendületes termelésnek több példamutató élmunkása van.

Első helyen áll Kása Ferenc, aki 24 éve van a gyárban és egyszerű napszámából lett szakmunkás.

Römischer István nagy érdeme az, hogy munkacsoportjában a demokratikus elveknek megfelelően alulról fölfelé szervezte meg a munkát, az ő nevéhez fűződik a munka termelékenységének lényeges fokozása és a többtermelés megvalósítása.

Jovánov Pál lakkfőző mester nagy odaadással dolgozik, hogy szakismereit fejlessze. Minden szabadidejét arra használja föl, hogy bent a gyárban gyakorlati uton sajátítsa el a lakkfőzés technikáját. Példamutató magatartást tanusít Bujor Virginia, aki öntudatos dolgozóhoz méltóan nem válogat a munkában és rendkívül fontos szerepet tölt be, mint szakszervezeti irányító a Polichrom gyár dolgozói körében.

Fontos megvalósítása a vállalatnak, hogy az eddig külföldről, fő-

leg Németországból behozott vasoxid pótlását megoldották.

Szükség lenne a festégyártásban használatos alapanyag tömeges gyártására, de a vállalat erre egyelőre nincsen be rendezve. Minden remény megvan arra, hogy a tervgazdálkodás beruházási keretében az aradi Polichrom is megkezdje a vasoxid pótlásnak tömeges gyártását.

Minőségi vonatkozásban is szép eredményt ért el a Polichrom, mert az államosítás óta gyártmányainak minősége 30 százalékkal javult.

Bizonyítéka ennek, hogy a resicai vasüzem hivatalosan kérte az illetékes minisztériumtól, hogy részére az aradi Polichrom gyárból utaltassanak ki festékanyagot, mert ennek minőségét találja legmegfelelőbbnek.

Vizben termesztett vetemények

A leningrádi „A. A. Zsdanov” egyetem növény-fiziológiai intézetében érdekes kísérleteket végeztek a vetemények vízben való termesztésére. Ezek a kísérletek bob zonyították, hogy veteménytermesztéshez nem feltétlenül szükséges a föld. A növények mesterséges táplálékkal a vízben is nagyon jól fejlődnek. Ha rendszeresen feloldunk a vízben különböző tápszereket, mint például nitrogént, káliumot, vagy foszfort, a növények másképp gyorsabban fejlődnek, mint a földben. Ezenkívül a növényeket nem kell öntözni, a talajt nem kell meglazítani.

A vetemények és zöldségfélék új termesztési módszereivel kapcsolat-

ban G. N. Bazdin, a növény-fiziológiai tanszék magántanára, jelenleg a különböző sóknak a növények növekedésére gyakorolt hatásait tanulmányozza, továbbá új módszerek bevezetését mesterséges táplálásukra. 1949 tavaszán a Leningrád melletti Perodvorenben számos beton-vízmedencével ellátott üvegházat építenek. Különböző herendzéssel önműködően folyik be a vízmedencébe a növények mesterséges tápszere.

A tápszeroldatot minden nap vegyelmézik, hogy hozzáadhassák a még szükséges sókat. Az idén Leningrád ikói több ezer kiló vízben termesztett uborkát és paradicsomot kapnak.

Csalás és zsarolás miatt

4 évi börtönre ítélték Ioan Olariu ügyvédet

Annak idején beszámoltunk arról, hogy Olariu Ioan aradi ügyvéd, Aradváros jogügyi szolgálatának volt ügyésze, fondorlatos módon csalta ki dr. Hámori László volt aradi földbirtokos Emnescu uccai emeletes házáat. Olariu ugyanis Hámori ügyvédje volt. Ebben a minőségében az antonescu-uralom idején, 1942-ben Olariu felkereste Hámorit és rájlesztette, hogy az ő vagyona rejtégetése címén eljárás indul ellene és 10 millió lejre volna szüksége, hogy az ügyet „valahogyan elsimítsa”. Hámorinak nem volt pénze, de Olariu rábeszélésére megegyeztek, hogy az összegről több váltót ad, amelyeket azoknak járatukkor esetenként kifizeti. Később azonban Hámori szintén nem tudott fizetni és ekkor Olariu arra beszélt rá Hámorira, hogy miután ő már a „sajátjából kifizette” a 10 millió lejt, Hámori adja el a házat rendez aradvárosi szerződéssel feleségének, Olariu Ecaterinának. Az ügylet létrejött és a ház Olariu birtokába került.

Az ügyvédnek most már megjött az ötvége és 1944-ben további 6 millió lejre zsarolta meg Hámorit,

aki csekkeket adott át az összegről Olariunak, de titokban feljelentést tett Olariu ellen, akit — amikor fel akarta venni a csekkeket a 6 millió lejt — a rendőrség őrizetbe vett. A rendőrségről Olariut átkísérték az ügyészségre, ahol egyszerű összehívásokkal rendelkezett és az ügyet megsemmisítette az akkori ügyészség.

Nemsokkal ezután Hámori meghalt és örökösei továbbfolygatták az eljárást. Így aztán a múlt évben a törvényszék megsemmisítette az Emnescu uccai ház adásvétel szerződését és a napokban a bünygy a Népbíróság elé került, ahol Preotescu bíró, mint elnök, valamint Govich és Nicoara népbírák tárgyalják az ügyet. A napokban hírdette ki a Népbíróság az ítéletet és.

Olariu Ioan négyévi börtönbüntetésre és 20 ezer lej pénzbüntetésre ítélté csalás és zsarolás büntetése miatt,

míg felesége, Olariu Ecaterina ellen az eljárást megszüntették amneszcia címén. Olariu Ioan a Népbíróság indoklására azonnal letartóztatják.

Kiutasítottak tíz spanyol köztársasági bányász Franciaországból

PÁRIS. (Rador). A francia belügyminiszter elrendelte tíz spanyol köztársasági bányász kiutasítását Franciaországból. A kiutasítás oka, hogy „kedvezőtlen információkat kaptak a spanyol köztársasági bányászokról”. A kiutasított bányászok többsége résztvett a francia ellenállási mozgalomban és közülük kettőt internáltak a háboru alatt a dachau internálótáborba. A franciaspanyol társaság élesen tiltakozott a kiutasítás ellen. Ugyancsak tiltakoztak a bányász szakszervezetek és más demokratikus szervezetek is.

Fokozódik a politikai és kulturális Borossebesen

A mindennapi élet lázas tevékenységében, ahol az ország dolgozói egyemberként küzdenek az 1949 évi Állami Terv teljesítéséért, mind több kedv és hangulat jellemzi a kulturmunkát és azokat a teljesítményeket, amelyek kulturális rendezésében mutatkoznak.

Legutóbb a gurahonci ARLUS-kör műkedvelő együttese nagyszerű előadást rendezett a borossebesi kulturothtonban. A jószámi énekkar lelkesen megtapsolt népdalait után Caragiale „Elvesztett levél” című szatirikus színművének előadása töltötte be a műsort. A műkedvelő együttes szép felkészültségről tett tanúbizonyítást, valamennyi tagja meglepően jó színjátszó készségről tanuskodott. Megfelelően tudták érzékeltetni a nagy író mondani valóját, aki ostorozza és gúnyolja a volt uralkodóosztályt. Önző, kapzsi és ostoba politikáját, lazsarkolását és hitvány szokásait.

A műsort reggelig tartó táncmulatság követte.

Különböző Borossebesen nagygyűlés keretében mondták ki az ifjusági szervezetek egységesítését. A Román Munkáspárt megyei szervezete részéről Baróth, a helybeli Román Munkáspárt szervezete részéről Todor ismertették az egységesítés jelentőségét. A beszámoló elhangzása után megválasztották az új vezetőséget. Az egysített ifjusági szervezet mintegy 500 tagot számlál.

Unnepélyesen emlékeztek meg Borossebesen a grivițai eseményekről is. A méltató beszéd elhangzása után énekszámokból és szavaltatokból álló műsor következett. A szépszámu közönség méltó módon adózott a grivițai események emlékének és a műsort rokonszenvenek sokon kifejezésével kísérte.

SCHWARTZ ERZSÉBET levelező.

Pesti képes folyóiratok

Gyermekujáság

Ujido

Rádióamatör

Irodalmi szemle

Rádió technika

Orvosok lapja

és más lapok

L O B L könyvüzletben

Az „Indonéziai bizottság“ új határidőt kért, mialatt a holland csapatok békés városokat bombáznak Indonéziában

A Biztonsági Tanács megkezdte a Koreai Demokratikus Népköztársaság felvételi kérelmének tárgyalását

NEWYORK. (Rador). Február 16-án a Biztonsági Tanács anélkül, hogy előzetesen napirendre tűzték volna, elkezdte tárgyalni az úgynevezett indonéziai bizottság jelentésének tárgyalását. Ezt a bizottságot, mint ismeretes a Biztonsági Tanács — amerikai javaslatra alakította meg — az Egyesült Államok, Ausztrália és Belgium képviselőiből áll. Az ajánlásait a Biztonsági Tanács-hoz február 15-ig abban az esetben, ha eddig az időpontig nem jutottak volna megegyezésre az indonéz ideiglenes szövetségi kormányra vonatkozóan.

A bizottság kérte a Biztonsági Tanácsot, hogy a jelentés benyújtásának határidejét hosszabbítsák meg március 1-ig.

A bizottság kínai elnöke ajánlotta a Tanácsnak, hogy járuljon hozzá vita nélkül a kéréshez.

Malik a szovjet delegátus rámutatott, hogy a váratlanul felvetett problémának a Tanács előtt nagyobb fontossága van, mint amit neki tulajdonítanak. Arról van szó, hogy a közelmúltban a Biztonsági Tanács határozatait a holland kormány megsértette, amely most egy újabb támadó cselekményt indított az indonéz köztársaság ellen.

Malik ismértette a határozatot, a mely az indonéziai ellenségeskedések megszüntetését, a holland katonai hatóságok fogságában lévő politikai foglyok szabadon bocsátását írja elő. Mindézek ellenére az indonéz köz-

társaság képviselője által a Biztonsági Tanácshoz küldött hivatalos jelentés rámutat arra, hogy

a holland kormány nem helyezte szabadlábra a jelen pillanatig az elnököt, valamint a többi köztársasági politikust.

Február 1-én holland katonai repülőgépek bombázták és gépfegyverrel ülték árasztották el a szumátrai Lubok és Kapang városokat. Másnap a hollandok partraszálltak Sungainapanál és elfoglalták a szumátrai Fainant.

Ezeknek a tényeknek a megvilágításában nyilvánvaló, hogy minden halasztást, a holland kormány az indonéz köztársaság elleni katonai hadműveletek folytatására használ föl, valamint arra, hogy elhalassza a köztársasági politikusok szabadlábra helyezését.

A tárgyalás hosszabbítása a támadó politikája bátorítását jelenti. A Biztonsági Tanácsnak a kérdés alapját kell megvizsgálnia és intézkedéseket kell fogantatnia a bizottság határozatának alkalmazására.

Ugyancsak február 16-án a Biztonsági Tanács elkezdte a Koreai Demokratikus Népköztársaság felvételi kérelmét az UNO tagállamai sorába.

Taraszenko, Ukrajna képviselője beszédében rámutatott arra, hogy a Koreai Demokratikus Népköztársaság kormánya az egyetlen törvényes kormány, amely illetékes.

Rámutatott arra, hogy az Egyesült Államok képviselője a legutóbbi ülésen milyen alaptalan érvekkel igye-

kezett meggátolni ennek a kérésnek megvizsgálását.

Taraszenko kijelentette, hogy az ukrán küldöttség a szovjet küldöttség által benyújtott határozati javaslat mellett szavaz, a mely javasolja a bizottságnak, hogy a Koreai Demokratikus Népköztársaságot vegyék fel az UNO tagjai közé.

Kína, Norvégia, Egyiptom és Kuba formális ellenvetéseket tettek, hogy ezzel támogassák az amerikai javaslatot és azért, hogy visszautasítsák a Koreai Demokratikus Népköztársaság kérését, mielőtt megkezdődne a szavazási eljárás.

Malik a Szovjetunió képviselője beszédét ezután, felhívja a Bizottság figyelmét arra a tényre, hogy a Koreai Demokratikus Népköztársaság kormányát az egész koreai nép választotta és ez képviseli a nép akaratát és érdekeit. Kiemelte azt a tényt, hogy ez a kormány béke és barátság politikáját folytatja valamennyi országgal és valamennyi néppel, amely köztársasággal a normális kapcsolatokat kívánja megteremtetni.

Malik rámutatott arra, hogy a Koreai Demokratikus Népköztársaság szabad, független és szuverén állam és betölti mindazokat a szempontokat, melyeket az UNO Alapokmányának vonatkozó szakasza előír, a tagfelvétel elfogadásával kapcsolatosan.

Szavazásra került sor és az angol-amerikai többség visszautasította a szovjet javaslatot.

Az imperialisták szolgálatában álló iraki báb-kormány titokban négy kommunista harcost kivégeztetett

Az angol titkos szolgálat ügynökeinek szovjetellenes aknamunkája

BAGDAD. (Rador). Az iraki kormány kivégeztetett négy kommunista érharcost, akiket még 1947 januárjában tartóztattak le. A letartóztatott kommunista vezetőket előbb halálra ítélték, majd a Közelkeleten és az egész világon megindult hatalmas tiltakozó hadjárat eredményeképpen az

iraki kormány kényszerítve volt a halálos ítéletet 25 évi fegyházbüntetésre változtatni. A közelmúltban az ügy titokban új vád alapján — amely szerint lázadásra akartak kizgatni a nacseregben — halálra ítélték és az ítélet nagy sietséggel végrehajtották. A bagdadi börtönökben sanyilódó 160 de-

mokrata között az a félelem él, hogy őket is kivégzik.

Az iraki báb-kormány megtorló intézkedései abba az általános demokráta és szovjetellenes kampányba tartoznak, amelyet a Foreign Office tart fenn a Közelkeleten.

A Taft-Hartley törvény „hatálytalánítása“ nem egyéb, mint ennek a törvénynek más név alatt történő alkalmazása

NEWYORK. Ugy tudják, hogy az Egyesült Államok szenátusának a munkáskérdésekkel foglalkozó bizottsága tárgyalja a Taft-Hartley törvény jóváhagyásának ügyét, valamint új törvényjavaslatot vizsgál meg ennek a törvénynek helyettesítésére.

Ezzel kapcsolatban az Egyesült Államok haladószellemű pártjának nemzeti bizottsága nyilatkozatot közölt, amely felhívja a szakszer-

vezeték figyelmét a kormány és a kongresszus manővereire.

A nyilatkozat rámutat: a szakszervezeteket és az összes haladó erőket azal fenyegetik, hogy Truman ígérete, amely a Taft-Hartley törvény hatályon kívül helyezésével áll kapcsolatban,

nem egyéb, mint ennek a törvénynek a bevezetése más név alatt, az Egyesült Államok kormánya

ugyanis visszautasítja, hogy valószínűleg hatályon kívül helyezze a Taft-Hartley törvényt.

A továbbiakban a haladószellemű párt nemzeti bizottságának nyilatkozata rámutat arra, hogy a Taft-Hartley törvény igazi hatályon kívül helyezéséért folyó harcok csak akkor eredményezhetnek sikert, ha ebben a küzdelemben mozgósítják a szakszervezetek tagjait és az összes haladószellemű erőket. (Rador).

107 millió font-sterlinggel emelkedik Anglia hadügyi költségvetése

LONDON. (Rador). Az angol kormány Fehér Könyvet adott ki a kötelező katonai szolgálat bevezetésével kapcsolatosan. A Daily Worker rámutat, hogy a haderők fenntartásának költségére az 1949—1950 évre legkevesebb 107 millió fontsterlinggel többre lesz szükség, mint az elmúlt évben.

Rádióműsor:

VASÁRNAP, február 20

BUKAREST I. 7.30: Hírek. — 7.53: Román dalok és táncok. — 8: Beethoven: b-moll zongoraszonáta. 8.15: Magyar közvetítés. — 8.45: A Scanteia vezércsöke. — 9: Gyermekrádió. — 10: Hanglemek. — 10.50: Nagy filharmónikus hangverseny közvetítése az Ateneul Romauból. — 13: A művészszakszervezet zenekara. — 14: Rádiomagazin. — 14.20: Sajtószemle. — 14.30: Hírek. — 14.45: Hanglemek. — 15.05: Kávansághangverseny. — 15.15: Falurádió. — 16.30: Operahangverseny. 17: Új dalok. — 17.30: Különféle a Szovjetunióból. — 18: Szalonzene. — 18.30: Kis zenei enciklopédia. — 18.40: Hangos Ujság. — 19.10: Kettős zongora. — 19.35: Rádióegyetem: A népi demokrácia rendszere elősegíti a tudományos művészi és irodalmi alkotást. Roller Mihály egyetemi tanár előadása. 19.45: Népzene. — 20: Hírek. — 20.15: Énekkar. — 21: Külpolitikai események szemléje. — 21.30: Sport jelentések. — 22: Hírek. — 22.30: Táncczene.

BUKAREST II. 7.30: Hanglemek. — 8: Szovjet énekek. — 9: Beethoven VI. szimfóniája. — 10.20: Ionel Vladescu zenekara. — 11: Könnyű zene. — 18: Hanglemek. 19.30: Csajkovszkij-kegyelmek. — 20: Szalonzene. — 21.20: Hanglemek. 22.30: Mozart: D-dúr hegedűhangverseny zenekari kísérettel.

BUDAPEST I. 8: Reggeli zene. 9: Hírek. — 9.20: Szív küldi szívnek. — 10: Zene lemezek. — 12: Kamarazene. — 12.40: Operett részletek. — 13: Hírek. — 13.15: Hanglemek. — 13.35: Énekkar. — 14: Szalonzene. — 14.30: Hangos Ujság. — 15.15: Ünnepl hanglemek. — 16: „Feleségek dicsérete“, hangképsor. — 17: Hanglemek. — 17.30: Anfal Isván zongorázik. — 18: Hírek. — 18.10: Táncczene. — 19.15: Falurádió. — 20.15: Kerügmű. — 20.30: Hangképek a vásár napi sportról. — 21: Hírek. 21.35: Vasárnap esti szerenád. — 22: Vidám rádiószínház. — 22.45: Magyar nóták. — 23.40: Nagy zenekari művek lemezek.

BUDAPEST II. 9: Orosz muzsika. 10: Orgonazene. — 10.30: Magyar nóták. — 11: Fejtörő séta Zenepark tere. — 12.30: Jazz-muzsika. 12.40: Vasárnap déli rádiószínház: „A tej“, Mórész Zsigmond trefája. 13: Szív küldi szívnek. — 14: Bányászok vasárnapja. — 14.30: Orosz zenekari művek. — 15: Házi együttes. — 16: Elbeszélés. — 16.20: Walter Rózsi énekek. — 17: Farsangi hangulat. — 18: Irodalmi műsor. 19: Szibéliusz művel lemezek. — 19.30: Irodalmi előadás. — 21.40: Könnyűzene. — 22.35: A MÁV szimfónikusok.

Tip. GUTENBERG.